

Příloha k protokolu o SZZ č.

Vysoká škola: *Jihočeská univerzita PF*

Katedra českého jazyka a literatury

Datum odevzdání posudku: *19.5.2008*

Diplomant: **Marie Mašínová**

Aprobace: **Učitelství pro 1.st.ZŠ**

Recenzent diplomové práce:

PhDr. Milena Nosková

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Úroveň řečového projevu žáků mladšího školního věku

Předložená diplomová práce je věnována jednomu z nejaktuálnějších problémů ve výuce češtiny, resp. ve výuce obecně, na ZŠ – zjišťování úrovně řečového projevu žáků mladšího školního věku se zaměřením na vady výslovnosti. Diplomantka prezentuje práci nesmírně užitečnou, která může přispět k odstranění nedostatků ve sledované oblasti. Volba tématu je dokladem snahy posluchačky podat reálný obraz o současném stavu projevu žáků této věkové kategorie.

Prostudovaná odborná literatura vypovídá o skutečném zájmu o uvedenou problematiku. Východiskem při zpracování DP se stal vlastní výzkum provedený na vybraných školách na dostatečně velkém vzorku. Formálně je diplomová práce rozdělena na část teoretickou a výzkumnou, nechybí ani praktická přílohová pasáž. Po úvodu a náležitě informaci o použitých metodách a o struktuře práce následuje teoretická část se zaměřením na dětskou řeč, dětskou výslovnost, logopedii včetně nejčastějších vad výslovnosti a jejich prevence. Také přibližuje systém českých hlásek a artikulaci.

Za velmi cennou považuji výzkumnou část práce, která se zakládá na pečlivě provedeném výzkumu formou rozhovoru a pozorování. Následná analýza sebraného materiálu je velmi vhodně a přehledně kompletována grafy. Výsledkem je přehled o četnosti výskytu vad výslovnosti žáků 1. a 2. tříd ZŠ. Zjištěné závěry ukazují, že úspěšnost logopedické nápravy se výrazně zvyšuje za účinné podpory ze strany učitelů a rodičů žáků.

Práce se může stát vhodným podkladem pro práci v seminářích z didaktiky Čj a jistě by našla uplatnění i v běžné pedagogické praxi. DP hodnotím kladně a doporučuji k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **výborně**

A handwritten signature in black ink, reading "Josef Mikula". The signature is written in a cursive style with a distinct loop at the end of the last name.

podpis recenzenta diplomové práce

V Českých Budějovicích: dne 19. května 2008

Stupeň klasifikace:	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
---------------------	---------	-------------	-------	-----------

